

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й

№ 6(3883)

ПЯТНИЦА

13

ЯНВАРЯ

1961 г.

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

10 января 1961 года в Большом Кремлевском Дворце открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум утвердил следующую повестку дня:

1. О созыве очередного XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

2. О выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства — доклады: Совета Министров РСФСР, ЦК Компартии Украины, ЦК Компартии Казахстана, крайкома партии Целинского края, ЦК Компартии Белоруссии, Узбекистана, Грузии, Азербайджана, Литвы, Молдавии, Латвии, Киргизии, Таджикистана, Армении, Туркмении и Эстонии.

3. Доклад об итогах совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Пленум ЦК принял постановление о созыве очередного, XXII съезда КПСС 17 октября 1961 года. Постановление Пленума ЦК по этому вопросу публикуется.

Пленум ЦК продолжает работу. 11 января будут заслушаны доклады по второму вопросу.

Для участия в работе Пленума ЦК приглашены секретари ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов, не члены ЦК, заведующие сельскохозяйственными

отделами ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии, некоторые секретари райкомов партии; председатели Президиумов Верховных Советов Союзных Республики; председатели Советов Министров союзных и автономных республик, исполнкомов краевых и областных Советов депутатов трудящихся, заместители председателей Советов Министров союзных республик, занимающиеся вопросами сельского хозяйства, председатели Госпланов союзных республик, некоторые председатели совнархозов, министры сельского хозяйства союзных и автономных республик, начальники краевых, областных управлений сельского хозяйства, министры водного хозяйства союзных республик, некоторые директора совхозных трестов и совхозов; учены, председатели колхозов, передовики сельского хозяйства; начальники и главные конструкторы государственных и специальных конструкторских бюро по тракторостроению и сельскохозяйственному машиностроению и главные инженеры и конструкторы заводов, директора и главные инженеры тракторных заводов, а также ведущих заводов сельскохозяйственного машиностроения; руководители научно-исследовательских институтов по механизации сельского хозяйства; руководящие работники министерств и центральных ведомств; редакторы центральных газет и журналов; ответственные работники аппарата ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

О созыве очередного XXII съезда КПСС

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 10 января 1961 года

1. Созвать очередной XXII съезд КПСС 17 октября 1961 года.

2. Утвердить следующий порядок дня съезда:

1) Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Первый секретарь ЦК КПСС тов. Хрущев Н. С.

2) Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС — докладчик Председатель Ревизионной Комиссии тов. Горкин А. Ф.

3) Проект программы КПСС — докладчик тов. Хрущев Н. С.

4) Об изменениях в Уставе КПСС — докладчик секретарь ЦК КПСС тов. Козлов Ф. Р.

5) Выборы центральных органов партии.

Проект программы КПСС и проект Устава КПСС опубликовать в печати.

3. Установить следующие нормы представительства на XXII съезд КПСС: один делегат с решающим голосом от 2000 членов партии и один делегат с совещательным голосом от 2000 кандидатов в члены партии.

4. Делегаты на XXII съезд КПСС избираются, согласно Уставу партии, закрытым (тайным) голосованием на очередных областных, краевых партийных конференциях и

съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных (краевой) партийных конференциях или на съездах компартий — по усмотрению ЦК компартий этих республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренней и конвойной охраны и пограничных частей, избирают делегатов на XXII съезд КПСС вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или на съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXII съезд партии на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

5. Областные, краевые партийные конференции и съезды компартий союзных республик провести в сентябре 1961 года, на которых, кроме отчетов и выборов руководящих партийных органов и выборов делегатов на XXII съезд КПСС, обсудить также проект Программы КПСС и проект Устава КПСС.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

11 января в Москве, в Большом Кремлевском дворце продолжал работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум приступил к рассмотрению второго вопроса повестки дня — о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Первым с докладом выступил Председатель Совета Министров РСФСР д. с. Полянский.

Подъем культуры земледелия, говорит тов. Полянский, главный фактор в борьбе за обилие продуктов сельского хозяйства. В истекшем году труженики сельского хозяйства Российской Федерации расширили посевную площадь, получили в целом по республике урожай зерновых и ряда других культур несколько выше, чем в 1959 году. Валовой сбор зерна в 1960 году составил 4,8 млрд. пудов — на 522 млн. пудов больше, чем в предыдущем году.

Но несмотря на некоторое улучшение производства продуктов сельского хозяйства, у нас все еще много нерешенных задач. Уровень культуры земледелия не отвечает современным требованиям, низки урожаи, велики затраты труда на единицу продукции, высока ее себестоимость.

Центральной задачей в сельском хозяйстве по-прежнему остается резкое увеличение производства зерна — основы быстрого роста всех других отраслей колхозного и совхозного производства.

В республике разработаны применительно к каждой зоне практические предложения, позволяющие решить эту задачу. Весьма важно, подчеркнул докладчик, увеличить производство кукурузы, особенно кукурузного зерна.

Российская Федерация до-срочно выполнила план продажи государству мяса. Но в ряде областей не учитывались при этом перспективы дальнейшего воспроизведения поголовья скота. Рост общественного животноводства, отмечает тов. Полянский, требует от нас повседневной заботы об укреплении и дальнейшем расширении кормовой базы. Докладчик сообщил, что в 3—4 года на фермах будет завершена комплексная механизация производственных процессов.

В заключительной части доклада тов. Полянский остановился на вопросах руководства сельским хозяйством, организаторской работы на селе.

Выступивший затем первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный докладывает Пленуму о том, что сделано и что делается в республике для досрочного выполнения заданий семилетнего плана в области развития сельского хозяйства.

Среднегодовое производство зерна, мяса и молока за первые два года семилетки превысило производство этих продуктов за годы предшествующего пятилетия. Характеризуя состояние животноводства, докладчик говорит, что ссылаясь на нехватку концентрированных кормов, в республике по-настоящему не занимались свиноводством и ориентировались на сдачу мяса, главным образом, за счет крупного рогатого скота.

С целью обеспечения в 1961 году крутого перелома в сторону увеличения производства всех продуктов сельского хозяйства и, прежде всего, кукурузы и животноводческой продукции, отмечает докладчик, разработаны конкретные мероприятия.

Говоря о производстве зерна в республике, докладчик напоминает, что в минувшем году условия погоды на Украине были очень сложными и трудными. Но неудачи прошлого года нельзя отнести только за счет объективных причин — неблагоприятной погоды. Дело заключается, прежде всего, в серьезных недостатках в руководстве сельским хозяйством.

Чтобы выполнить задания, поставленные семилетним планом в области животноводства, указывает тов. Подгорный, необходимо в этом году увеличить производство кормов в полтора раза, а в 1963 году — более чем удвоить. Такой рост производства кормов будет обеспечиваться, прежде всего, за счет кукурузы, а также сахарной свеклы. Существенным резервом увеличения валовых сборов сельскохозяйственных продуктов являются орошаемые и осушаемые земли.

Докладчик останавливается затем на вопросах увеличения производительности труда в сельском хозяйстве, снижения себестоимости продукции, рационального использования техники, говорит о неуклонном укреплении общественного хозяйства колхозов.

На вечернем заседании были заслушаны доклады первого секретаря ЦК КП Казахстана тов. Д. А. Кунаева, первого секретаря крайкома партии Целинского края тов. Т. И. Соколова, первого секретаря ЦК КП Белоруссии тов. К. Т. Мазурова.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

В ЧЕСТЬ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Ценная инициатива горняков участка № 9 шахты „Капитальная-1“

Все шире разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение величественных задач семилетки. Оно открывает родники небывалой творческой энергии и трудовой активности народных масс, приносит замечательные результаты. Об этом красноречиво говорят дела горняков комбайнового участка № 9 шахты «Капитальная-1», возглавляемых молодым коммунистом т. Никитиным.

На протяжении всего минувшего года этот коллектив работал ритмично, добыв сверх плана 4846 тонн угля. Достигнуты хорошие технико-экономические показатели. Так, плановое задание по производительности труда в 70,9 тонны на одного рабочего в месяц перевыполнено в среднем за год на 1,8 тонны.

В июле минувшего года в лаве по пласту «К-1» (нижняя пачка) комбайном «Донбасс» добыто 8936 тонн тощлыва. Это была самая максимальная производительность комбайна на шахте за весь период ее существования. Таких результатов горняки добились благодаря хорошей организации труда в лаве, слаженной работе всех бригад.

На участковом собрании, проходившем в ноябре, горняки приняли на себя высокое обязательство — бороться за звание коллектива коммунистического труда. Они решили в новом году повысить производительность труда на 1,5 тонны.

Хорошо понимая поставленную перед угольщиками Кузбасса боевую задачу—поднять производительность труда за семилетие против достигнутой в два раза, шахтеры участка пересмотрели ранее принятые на себя обязательства по повышению производительности и другим показателям. Они решили в текущем году выдать 5 тысяч тонн угля своих плана.

На основе графика цикличности и комплексной организации труда намечается добиться максимального использования очистной линии забоя—довести среднее подвигание 150-метровой лавы до 45 кг/тонн метров. На маломощном пласту (в один метр) решено довести производительность комбайна до 10 тысяч тонн. План по производительности труда рабочих обязалась перекрыть на 7 процентов. Вместо ранее предусмотренных обязательством 1,5 тонны на рабочего намечается выдать в 1961 году по 4,5 тонны. За счет сверхплановой добычи топлива, хорошего использования техники и бережливого расходования средств и материалов будет сэкономлено 6 тысяч рублей (в новых деньгах).

Горняки передового участка № 9 поставили перед собой важную задачу — в третьем году семилетки работать высоко-производительно и завоевать почетное звание коллектива коммунистического труда. Они обратились ко всем шахтерам нашего рудника с призывом развернуть боевое соревнование в честь XXII съезда КПСС, за высокопроизводительный труд, за лучшее использование очистного фронта и горной техники.

КОЛЛЕКТИВ РАБОТАЕТ РИТМИЧНО

Горняки шахты «Малиновская-1» уже третий месяц работают по графику цикличности. Эта прогрессивная форма организации труда позволила им в конце минувшего года преодолеть отставание и успешно завершить план. Ими же были выполнены и превышены свои социалистическими обязательствами. За первую декаду января в целом по шахте выдано 1186 тонн угля сверх плана.

С большим подъемом трудились горняки «Малиновской» 10 января в честь открытия Пленум-

В настоящее время шахта работает ритмично. Все добычные участки справляются с планами и ма ЦК КПСС. В этот день они прекратили суточное задание по добыванию угля на 250 тонн.

845 ТОНН УГЛЯ
СВЕРХ ПЛАНА

Высокопроизводительным трудом отметили открытие Пленума ЦК КПСС горняки шахты «Шусторильская-1». 10 января они выполнили суточное задание на 116 процентов, выдав на гора 845 тонн топлива сверх плана. из них выполнил план на 169 процентов и второй — на 143. На счету горняков этих участков уже более 700 тонн сверхпланового топлива.

В этот день особенно слаженно работали коллективы участков №№ 4 и 8, руководимые т. Кучинским и т. Голиковым. Первый участок № 12 (нач. т. Гилев) Высокой выработки добиваются шахтеры второго участка. Горнорабочие очистного забоя бригада

За уголь

А. ТАШКАНОВА
статистик шахты



Наносят новые рубежи

На шахтах и предприятиях города проходят собрания трудящихся, где подводятся итоги работы за минувший год и обсуждаются перспективы на 1961 год. Ниже мы публикуем обязательства некоторых коллективов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ШАХТЕРОВ «МАЛИНОВСКОЙ-1»

Мы, рабочие, ИТР и служащие шахты «Малиновская-1», вступая в 1961 год—третий год семилетки, решили бороться за звание коллектива коммунистического труда и берем на себя следующие обязательства:

- На основе цикличной организации и внедрения передовых методов труда добиться в 1961 году выполнения государственного плана всеми участками шахты и выдать сверх плана не менее 6400 тонн доброточесственного угля.
 - За счет перевыполнения плана добычи топлива, бережного использования оборудования и материалов сэкономить государственных средств не менее 50 тысяч рублей.
 - Повысить производительность труда к плану этого года на 0,3 процента, снизить зольность добываемого угля против установленного стандарта на 0,1 процента.
 - Добиться выполнения норм выработки всеми рабочими шахты, не иметь нарушений трудовой дисциплины, довести до минимума производственный травматизм.
 - Шире развернуть работу среди рационализаторов и за счет внедрения их предложений сэкономить не менее 10 тысяч рублей.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОРНЯКОВ «КАПИТАЛЬНОЙ-1»

На прошедших сменных собраниях шахтеры «Капитальной-1» подробно обсудили резервы и возможности своего предприятия и приняли обязательства на 1961 год. Они решили за счет внедрения циклической организации труда, лучшего использования очистного фронта и горной техники выдать сверх годового плана 6 тысяч тонн угля, пройти 100 погонных метров выработок основного направления и 100 метров прочих, повысить производительность труда на 0,5 процента и сэкономить 30 тысяч рублей государственных средств, снизить зольность концентрата на 0,1 процента против установленного стандарта.

В обязательствах предусмотрено ежемесячно иметь в работе 12 лав по графику цикличности, довести производительность комбайнов до 7500 тонн в месяц, породопогрузочных машин—до 60 погонных метров.

Закончить капитальный ремонт жилья к 5 декабря, сдать в эксплуатацию 16-квартирный дом к празднику Великого Октября.

Всем трудящимся шахты включиться в борьбу за коллективную ответственность по соблюдению правил безопасности, наведению чистоты и порядка в горных выработках.

**М. А. ВОЙЦЕШКО —
лучшая свинарка
совхоза
„Осинниковский“**



КТО ВПЕРЕДИ

Итоги работы шахт и добычных участков рудника за 10 дней января (в процентах к плану)

| КТО ВПЕРЕДИ | | | | | |
|---|---------|---------|-----------------|---------|--|
| Итоги работы шахт и добывающих участков рудника за 10 дней января (в процентах к плану) | | | | | |
| «Малиновская-1» | — 106,5 | | | | |
| Участок № 6 | — 119,6 | | | | |
| Участок № 8 | — 110,7 | | | | |
| Участок № 7 | — 110,5 | | | | |
| Участок № 1 | — 109,8 | | | | |
| Участок № 2 | — 100,2 | | | | |
| Разрез | — 88,8 | | | | |
| Шахта № 4 | — 102,2 | | | | |
| Участок № 3 | — 111,7 | | | | |
| Участок № 1 | — 110,0 | | | | |
| Участок № 5 | — 105,4 | | | | |
| Участок № 6 | — 95,5 | | | | |
| Участок № 7 | — 93,5 | | | | |
| Участок № 2 | — 90,5 | | | | |
| «Шушталепская-1» | | — 99,0 | Участок № 6 | — 81,2 | |
| Участок № 14 | | — 161,5 | Участок № 7 | — 78,0 | |
| Участок № 12 | | — 119,5 | Шахта № 9 | — 98,0 | |
| Участок № 4 | | — 112,0 | Участок № 2 | — 112,5 | |
| Участок № 8 | | — 108,4 | Участок № 1 | — 99,5 | |
| Участок № 6 | | — 103,5 | Участок № 6 | — 99,2 | |
| Участок № 2 | | — 102,5 | Участок № 3 | — 95,0 | |
| Участок № 5 | | — 86,5 | Участок № 5 | — 87,0 | |
| Участок № 15 | | — 86,0 | «Капитальная-1» | — 89,2 | |
| Участок № 7 | | — 84,0 | Участок № 9 | — 126,8 | |
| Участок № 10 | | — 80,7 | Участок № 15 | — 110,0 | |
| Участок № 1 | | — 75,0 | Участок № 8 | — 104,0 | |
| Участок № 9 | | — 73,0 | Участок № 2 | — 97,5 | |
| «Капитальная-2» | | — 98,7 | Участок № 10 | — 95,8 | |
| Участок № 10 | | — 118,0 | Участок № 3 | — 85,3 | |
| Участок № 2 | | — 114,0 | Участок № 16 | — 85,3 | |
| Участок № 9 | | — 109,5 | Участок № 11 | — 84,0 | |
| Участок № 1 | | — 105,0 | Участок № 12 | — 83,0 | |
| Участок № 13 | | — 103,8 | Участок № 4 | — 74,4 | |
| Участок № 3 | | — 98,3 | Участок № 6 | — 70,8 | |
| Участок № 4 | | — 93,5 | Участок № 5 | — 93,0 | |
| Участок № 5 | | — 93,0 | По тресту | — 93,0 | |
| Участок № 8 | | — 88,5 | | | |

Плохая дисциплина — не попутчица

Приятен и радостен был для нас период сдачи шахты. Мы подводили итоги многолетнего упорного труда большого коллектива, создавшего первоклассное угольное предприятие. Что и говорить, такой праздник у шахтостроителей бывает не часто.

Казалось бы, этот радостный момент должен воодушевить коллектив на новые трудовые подвиги, еще больше сплотить его на успешное выполнение новых задач? Но, к сожалению, на деле этого не получилось. Некоторые рабочие и руководители низового звена просто-напросто не стали соблюдать самых элементарных правил трудовой и производственной дисциплины. Одни совершают прогулы, другие же, прида на работу, бездельничивают. Сама организация труда на очень низком уровне.

И вот результат: задание января, первого месяца нового года, выполняется лишь на 65—70 процентов. Это недопустимо!

В связи с этим партийное бюро решило рассмотреть на своем заседании вопрос о состоянии трудовой и производственной дисциплины в управлении. Оно заслушало краткие сообщения начальника отдела организации труда и заработной платы тов. Синягина, руководителей цехов и участков тт. За лотухина, Погодина, Бакая, Куприна и др.

Печальную картину нарисовал тов. Синягин. Проверив на рабочих местах организацию труда, а также наряды и другие документы, он установил, что только по стройке промплощадки за декабрь было совершено 320 прогулов, а по сводкам значилось лишь 56 невыходов. Причем, ни на одного злостного прогульщика не было подано докладной ни администрации, ни в пострайком.

Трудовая дисциплина ослабла почти во всех бригадах. Но есть

«бригады-рекордсмены», где организаторы производства настолько распоясались, что хуже быть не может. Так, в бригаде Х. Б. Хасанова в декабре совершили 31 прогул. Если же верить сводкам, поданным начальником участка тов. Ольшевским, в декабре на всем участке было допущено всего 11 прогулов. Куда же девалась бригада тов. Тустугашева, в которой совершено 26 прогулов? И что характерно, 6 невыходов на работу сделал сам бригадир. Можно ли после этого доверять тов. Тустугашеву бригаду? Нет, конечно.

Бригадир тов. Белетков — старый строитель. Он-то должен уметь держать бригаду в состоянии хорошей работоспособности. Но и здесь допущено 14 прогулов и зарегистрировано 9 случаев, когда бригада работала неполные дни. Если к этому прибавить прогулы бригады т. Березина, то получится, что на участке т. Ольшевского было 153 невыхода на работу без уважительных причин.

Несколько не лучше положение дел и на седьмом участке, которым руководит тов. Рождественский. Оно заслушало краткие сообщения начальника отдела нормирования труда и заработной платы тов. Синягина, руководителей цехов и участков тт. За лотухина, Погодина, Бакая, Куприна и др.

Начальник стройца тов. Золотухин сказал, что для укрепления дисциплины здесь есть и силы и опыт. В прошлом ни один случай прогула не оставался без обсуждения на заседании цехового комитета. Некоторые злостные нарушители в бригадах и на участках нет. Мастера и десятники этим вопросом не занимаются. Все это отдано на откуп табельщице, которая ведет учет, веря на слово бригадирам.

Начальник стройца тов. Золотухин сказал, что для укрепления дисциплины здесь есть и силы и опыт. В прошлом ни один случай прогула не оставался без обсуждения на заседании цехового комитета. Некоторые злостные нарушители в бригадах и на участках нет. Мастера и десятники этим вопросом не занимаются. Все это отдано на откуп табельщице, которая ведет учет, веря на слово бригадирам.

Секретарь горкома т. Г. С. Калинин выступил с докладом о состоянии идеологической работы в городе и задачах парторганизаций. Докладчик отметил необходимость еще теснее увязывать пропаганду с жизнью, постоянно воспитывать трудящихся, решительно бороться против частносотнистических тенденций и других пережитков прошлого в сознании людей.

Много полезного узнали участники семинара из доклада первого секретаря ГК КПСС т. П. М. Свириденко. Он рассказал о новых формах и методах партийной работы, используя не только опыт местных партийных организаций, но и опыт других городов.

Зав. оргинструкторским отделом горкома КПСС тов. И. И. Секретарю сделал доклад о развертывании работы по подготовке к выборам в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.



суда. На общих собраниях и на нарядах крепко критиковались те, кто не выполнял норм выработки хотя и имел для этого все условия

— А теперь все эти формы общественного воздействия забыты, — заключил тов. Золотухин. — Надо поправлять дела, и немедленно. Иначе с плохими результатами за кончим первый месяц третьего года семилетки. А это нашему колективу не к лицу. Он в состоянии решать большие задачи. А плохая дисциплина нам не попутчица.

Партийное бюро решило в ближайшие дни провести заседания, постоянно действующего производственного совещания, на которых пригласить всех руководителей участков и бригад, а также передовых рабочих и рассказать им о текущих задачах, которые стоят перед шахтостроителями в этом году. Затем проведено с этой же повесткой заседание общие рабочие собрания: участков, возобновить работу цеховых комитетов и товарищеских судов по укреплению трудовой дисциплины и наведению порядка на объектах. Партийное бюро рекомендовало обратить особое внимание на необходимость бережения строительных материалов и правильного использования фондов заработной платы.

Начальникам участков предложено повысить контроль и спрос за выхождаемостью рабочих; на злостных прогульщиков оформлять материалы и представлять их администрации и постройному для вынесения решения, лично заняться контролем за расстановкой бригад на рабочих местах, комплектованием этих бригад до нужных размеров.

Все эти мероприятия должны быть направлены к тому, чтобы в срок до 15 января закончить все «мелкие» недоделки по шахте и приступить к другим работам по намеченному плану с тем, чтобы к концу месяца программа освоения капиталовложений была выполнена.

В. ЛОМОВ,
зам. секретаря партбюро ОШСУ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НИ ПРОТИ, НИ ПРОЕХАТЬ

По дороге, идущей от аптеки в гору по улице Буденного, невозможно проехать не только на автомашине, но и на повозке: вся забита снегом. А ведь это единственная дорога, которая связывает с городом улицы Котовского, Суворова и другие. Всего в нашем районе шесть улиц и несколько переулков. Случится пожар или потребуется скорая помощь — не выовешь. Уже сейчас магазин, кафешня, живет на голодном пайке, так как продовольствие подвезти нельзя. Недавно жители помогли пробраться к магазину повозкой с хлебом, а повозку с мясом возник вынужден был вернуть.

Руководителям горкомхоза и жилищных органов нужно решить этот как будто несклонный, но очень важный вопрос.

В. ВАЛИЦКИЙ,
горнорабочий щахты
«Капитальная-1».

НЕГДЕ ТРЕНИРОВАТЬСЯ

Мы, рабочие шахты «Капитальная-2», проживающие в общежитии № 1, любим тяжелую атлетику. Но для занятия штангой нужен помещение и спортивный инвентарь. Однако ни того ни другого суту дела у нас нет. При клубе имени Ленина имеется спортивный зал, есть и штанга, но заниматься гимнастикой нам нельзя, так как находится на втором этаже.

Для занятия штангистов помещение есть, но его почему-то занято под художественную мастерскую. Мы еще летом обращались в правление клуба с просьбой освободить помещение. Нам обещали сделать это в «ближайшее время» а прошло уже полгода.

Посыпая это письмо, мы надеемся, что шахтком «Капитальной-2» услышит наш голос.

АРАСПАНОВ, ПАНЧЕНКО,
ЛАВРЕНКОВ, ТИМОФЕЕВ,
ИДИГЕШЕВ, КУЛЕМЗИН
и другие.

МНОГИЕ знают этот книжный магазин, что размещен в одном из зданий по ул. Ленина рядом с фабрикой «Победа». В нем большой выбор различной литературы. Каждого покупателя здесь приветливо встречают заведующая Мария Яковлевна Лидяева и продавец отдела литературы Неля Сапожникова. На областном смотре книготорговой сети, проходившем в прошлом году, этот магазин занял второе место. Благодаря большому притоку покупателей и образцовой торговле, коллектив магазина первым в городе на месца досрочно выполнил годовой план товарооборота, затем продал книг дополнительно более чем на 40 тысяч рублей.

На снимке: в лучшем книжном магазине нашего города. Слева — заведующая М. Я. Лидяева и продавец Н. Сапожникова с покупателями книг.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«С МНЕНИЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ НУЖНО СЧИТАТЬСЯ»

Под таким заголовком в газете «За уголь» 23 декабря была напечатана заметка, в которой говорилось, что зав. магазином т. Фудин не посчитался с решением конференции покупателей. Начальник ОРСа треста «Осинники-уголь» т. Зельдин сообщил нам: «За перевод продавца Платунова из магазина № 103 в другой магазин вопреки требованию покупателей и опоздание на конференцию заведующий магазином т. Фудин строго предупрежден. Продавец Платунова будет вновь работать в магазине № 103».

Семинар секретарей парторганизаций

В горкоме КПСС проведен однодневный семинар секретарей партийных и комсомольских организаций города.

С докладом о задачах парторганизаций в области промышленности и транспорта выступил секретарь горкома т. И. П. Колышкин, обстоятельно рассказавший участникам семинара об успехах и недостатках в работе партийных организаций промышленных предприятий, а также о задачах на третий год семилетки.

Секретарь горкома т. Г. С. Калинин выступил с докладом о состоянии идеологической работы в городе и задачах парторганизаций. Докладчик отметил необходимость еще теснее увязывать пропаганду с жизнью, постоянно воспитывать трудящихся, решительно бороться против частносотнистических тенденций и других пережитков прошлого в сознании людей.

Много полезного узнали участники семинара из доклада первого секретаря ГК КПСС т. П. М. Свириденко. Он рассказал о новых формах и методах партийной работы, используя не только опыт местных партийных организаций, но и опыт других городов.

Зав. оргинструкторским отделом горкома КПСС тов. И. И. Секретарю сделал доклад о развертывании работы по подготовке к выборам в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.

Знаменосцы эпохи

Когда сто с лишним лет назад возникла первая пролетарская организация — «Союз коммунистов», созданный К. Марксом и Ф. Энгельсом, — в ее рядах насчитывалось две — три сотни человек.

Летели годы и десятилетия, в мире совершались величайшие события, росла, крепла, закалялась в огне классовых битв армия коммунистов — самых беззаветных, самых последовательных революционных борцов пролетариата, и в настоящее время коммунистические партии, действующие в 87 странах, объединяют уже свыше 36 миллионов человек.

Мировое коммунистическое движение стало в наши дни самой влиятельной политической силой, важнейшим фактором общественного прогресса. Вооруженный бесмертным учением Маркса-Энгельса — Ленина, выражают коренные интересы рабочего класса, всех трудящихся, коммунистические партии выступают знаменосцами нашей эпохи — эпохи

крушения империализма, торжества социализма и коммунизма во всемирном масштабе.

На радость миллионам людей труда, на страх их врагам коммунистическое движение сплачивается, закаляется, неуклонно идет вперед. Это наглядно подтвердило Совещание представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшееся в ноябре 1960 года в Москве. Оно явило поиски мировым коммунистическим форумом, продемонстрировавшим принципы пролетарского интернационализма на практике.

Еще сравнительно недавно КПСС была единственным правящим партией из коммунистических партий мира. Ныне коммунистические партии стоят во главе ряда социалистических государств Европы и Азии. Под их испытанным руководством народы этих государств успешно закладывают ос-

новы социализма, а некоторые из них уже вступили в период строительства развитого социалистического общества.

На каждой коммунистической партии, ставшей правящей партией в государстве, лежит историческая ответственность за судьбы

борьбе за победу рабочего класса, в строительстве социализма и в осуществлении развернутого строительства коммунизма, имеет принципиальное значение для всего международного коммунистического движения. Пример КПСС и ее братской солидарности вдохновляет все коммунистические партии в их борьбе за мир и социализм и является выражением применения революционных принципов пролетарского интернационализма на практике».

Еще сравнительно недавно КПСС была единственным правящим партией из коммунистических партий мира. Ныне коммунистические партии стоят во главе ряда социалистических государств Европы и Азии. Под их испытанным руководством народы этих государств успешно закладывают ос-

новы социализма, а некоторые из них уже вступили в период строительства развитого социалистического общества.

На каждой коммунистической партии, ставшей правящей партией в государстве, лежит историческая ответственность за судьбы

обороноспособность социалистического лагеря, идут в первых рядах борцов за мир.

Неуклонно растет влияние коммунистических партий в странах капитала. Они самоотверженно борются за то, чтобы уже в современных условиях сделать все для защиты интересов рабочего класса и народных масс, для улучшения их жизни, расширения демократических прав и свобод народа, не откладывая этого до победы социализма. Главный удар рабочего класса и народных масс, для улучшения их жизни, расширения демократических прав и свобод народа, не откладывая этого до победы социализма. Главный удар рабочего класса и его революционного авангарда — марксистско-ленинских партий сейчас все решительнее направляется против капиталистических монополий как основных виновников гонки вооружений, оплота реакции и агрессии, против самого крупного международного эксплуататора — американского империализма.

(Окончание на 4 стр.)

В братских социалистических странах

С помощью Советского Союза

Построенный при помощи СССР первый болгарский завод им. В. И. Ленина был сдан в эксплуатацию семь лет назад. За это время завод значительно вырос и расширился.

Недавно в Москве подписано соглашение, по которому Советский Союз обязался оказать Болгарии помощь в расширении ряда крупных предприятий. Среди этих предприятий и металлургический завод им. Ленина. После новой реконструкции завод увеличит производство стали в два раза, а проката в 2,7 раза.



КАУЧУКОВЫЙ ЗАВОД СТРОЙКА МОЛОДЕЖИ

Быстро растет химическая промышленность Чехословацкой Социалистической Республики. Сооружаются и вступают в строй все новые заводы синтетического каучука, искусственных удобрений и жидкого топлива.

На севере от Праги, вблизи города Кралупы, молодежь активно помогает строить крупный завод синтетического каучука. С вводом в строй этого предприятия республика примерно на половину обеспечит себя синтетическим каучуком. Одновременно строится еще один такой завод. Когда начнут действовать эти предприятия, Чехословакия полностью обеспечит себя этим ценным промышленным сырьем.

Сооружение Кралупского завода идет полным ходом. Еще год назад обширная равнина вдоль Влтавы площадью в 50 гектаров представляла собой траншеи и котлованы, фундаменты и каркасы

зданий. Окутанные облачками пыли, мчащиеся по стройке грузовые автомашины, огромные ковши гигантских экскаваторов вгрызались в землю, а подъемные краны высоко поднимали свои ажурные стрелы.

И вот теперь мы видим корпуса цехов, сверкающих кровлей, новые бетонные дороги и железнодорожную ветку, сотни километров трубопроводов, канализационных труб, отводных каналов. Заканчивается строительство заводской амбулатории, строится вечерняя школа молодежи, в которой скоро начнется подготовка кадров для будущего завода. Достраиваются различные служебные помещения, мастерские, склады. В них будут размещены машины, аппаратура, необходимое оборудование. В ближайшие месяцы в цехах начнется монтаж и установка химической аппаратуры, изготовленной на отечественных машиностроительных заводах.

Из научно-исследовательского института синтетического каучука в городе Готвальдове приедут в заводские лаборатории ученые, инженеры, техники. Непосредственно на производстве они будут вести научно-исследовательскую работу, проверять качество новых изделий из искусственных материалов, столь необходимых народному хозяйству.

Строительство завода синтетического каучука, несомненно, представляет собой замечательное явление нашей социалистической республики. Но самое прекрасное на стройке — это ее молодежный коллектив. Под руководством старших и опытных мастеров здесь самоотверженно работает много молодежных бригад. Несмотря на трудности, неизбежные на всякой большой стройке, они уверенно идут к цели.

Рождение моря

Вместе с создателями гидроузла я стоял на берегу Орлицкого водохранилища и ожидал, когда закроются затворы шлюза и за стеною из миллиона кубометров бетона начнет медленно подниматься вода Влтавы. Директор строительства гидроузла «Орлик» тов. Краус приказал инженеру Рейхлу из завода, на котором изготовлены и собраны затворы, перекрыть течение реки. И директор, и инженер заметно волновались. Но все обошлось благополучно. Влтава не слишком противилась стальным препятствиям. Она как бы уходила в себя, и за плотиной начало образовываться пресноводное море площадью в 145 квадратных кило-

метров, длиной 70 километров и объемом 700 миллионов кубометров.

Наполнение водохранилища происходило очень медленно. Мы заинтересовались противоположным берегом. Внизу, за плотиной, Влтава теряла свой прежний вид, и вскоре вода была лишь в глубоких омутах. А когда на другой день мы поднялись в самолете над рекой, то увидели по одну сторону от Орлицкой плотины, словно высокое русло, покрытое лишь блестящими глазками омутов, а по другую — неожиданное зрелище. Правда, у самой плотины подъем воды был мало заметен. Но там, где бетон и камни не сковывали

реку, уровень ее заметно поднялся. Повсюду горели костры. Это сжигались древесные отбросы, которые не должны попасть под затворы. Лесоматериал отвозился на лодках из зоны затопления. Через сутки вода поглотила небольшие холмы, прорвалась к часовенке в Орлицких Злаковицах и подступила к селу Техница. Под нами было огромное синее море, и только теперь мы почувствовали всю силу и мощь Влтавы. В последний раз мы смотрели на Влтаву, потому что через несколько дней ее никто уже такая не увидит.

Скоро крупнейшая в Чехословакии гидроэлектростанция Орлик даст первый промышленный ток.

Рудольф ЕЛИНЕК.
Чехословацкий журналист.
г. Прага.

Знаменосцы эпохи

(Окончание. Начало на 3 стр.) В центре внимания коммунистов всех стран находится самая жгучая проблема нашего времени — проблема войны и мира. «Коммунисты», — указывается в Заявлении Совещания, — видят свою историческую миссию не только в том, чтобы упразднить эксплуатацию и нищету в мировом масштабе и навсегда исключить возможность любой войны из жизни человеческого общества, но уже в современную эпоху избавить человечество от кошмара новой мировой войны. Коммунистические партии всех стран посвятят осуществлению этой великой исторической миссии все свои силы и энергию».

В Обращении к народам всего мира, принятом Совещанием представителей коммунистических и рабочих партий, содержится пламенный призыв сплотиться в борьбе за предотвращение мировой войны, за сохранение и упрочение мира. Коммунисты призывают всех людей доброй воли, независимо от их политических убежде-

ний и вероисповедания, национальности и цвета кожи, требовать немедленного запрещения испытаний, производства и применения ядерного оружия, а также других видов оружия массового уничтожения, немедленного заключения договора о всеобщем, полном и контролируемом разоружении.

Великое знамение нашей эпохи — раскрепощение и возрождение к самостоятельной жизни народов, которые веками удерживались колонизаторами в стороне от столбовой дороги развития человечества. Международное коммунистическое движение считает своим долгом оказывать всемерную моральную и материальную поддержку народам, борющимся за освобождение от империалистического и колониального гнета. Коммунистические партии видят свою интернациональную обязанность в том, чтобы содействовать укреплению дружбы и солидарности рабочего класса своих стран с рабочим движением освободившихся государств в совместной борьбе против империализма.

А. ШИШКОВ.

Адрес редакции: г. Осинники Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

КУБИНСКИЙ НАРОД БДИТЕЛЕН

ГАВАНА, 8 января (ТАСС). Вчера канцелярия премьер-министра Кубы официально сообщила, что воздушное пространство страны вновь было нарушено прилетевшими с севера самолетами. Один из них сбросил на парашютах большое количество оружия и военного снаряжения в провинции Пинар-Дель-Рио, другой — в провинции Лас-Вильяс в районе гор Эскамбрай. Это оружие и снаряжение предназначалось для контрреволюционных банд. Однако сброшенные с самолета военные материалы попали в руки солдат народной милиции и армии.

Как сообщает гаванская печать, органы безопасности Кубы арестовали семерых контрреволюционеров-террористов, которые с помощью сотрудников американского посольства занимались подбрасыванием бомб в различных районах Гаваны. Органы безопасности обнаружили также в одном из гаванских домов настоящую фабрику по производству бомб для осуществления террористических актов. Там было найдено большое количество взрывчатых веществ и других военных материалов.

Взрывчатые вещества изготовлены американской фирмой «Дюпон» и поставлялись террористам агентами, связанными с центральным разведывательным управлением США. Арестованные террористы отданы под суд революционного трибунала.

ТАИЛАНДСКИЕ «ДОБРОВОЛЬЦЫ» ПОМОГАЮТ МЯТЕЖНИКАМ

ХАНОЙ, 8 января (ТАСС). Таиландские офицеры наряду с американскими, имеются у лаосских мятеежников везде, начиная от министерства обороны и кончая батальонами и даже ротами, — говорится в сообщении радиостанции «Голос Патет-Лао». Они фактически взяли на себя командование войсками мятеежников клики Фуми Носавана — Бун Ума.

«Голос Патет-Лао» указывает, что более 3500 таиландских солдат и офицеров действуют в Лаосе заодно с мятеежниками против правительственные войск. Несколько таиландских батальонов закрепились во Вьетнаме.

В Таиланде идет усиленная вербовка «добровольцев» для отправки в Лаос, причем таиландские пехотинцы и парашютисты, направляемые туда, маскируются под солдат лаосских мятеежников.

КРОВАВАЯ БОЙНЯ В ТИАРЕТЕ

ПАРИЖ, 8 января (ТАСС). 5 убитых и 30 раненых — таков, по свидетельству корреспондента агентства Франс пресс, кровавый итог третьего дня референдума в алжирском городе Тиарет, арабское население которого организовало сегодня демонстрацию в поддержку лозунгов национального фронта освобождения Алжира. Эта демонстрация была расстреляна французскими «силами порядка», арестовавшими 15 алжирцев.

ОПАСНЫЕ ГОСТИ

ЛОНДОН, 8 января (ТАСС). Как сообщает газета «Таймс», первой из американских ядерных подводных лодок, оснащенных ракетами «Поларис», которая прибудет на базу в Шотландии Холи-Лох, будет «Джордж Вашингтон» водоизмещением 5 тыс. 600 тонн.

Эта лодка должна прибыть к концу марта, через несколько недель после того, как здесь станет якорь плавучая база «Протей» для обслуживания ядерных подводных лодок.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 января в 12 часов дня в Осинниковском горисполкоме состоится

совещание председателей уличных комитетов.

Горисполком.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИЙ.

ГОРНОПРОМЫШЛЕННАЯ ШКОЛА № 42 г. ОСИННИКИ производит набор учащихся на десятимесячный курс обучения. Школа готовит высококвалифицированных рабочих для угольной промышленности.

В школу принимаются юноши 19 лет и старше, с образованием 4 класса и выше.

Зачисленные в школу обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и общежитием.

ШКОЛА ГОТОВИТ РАБОЧИХ ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

проходчики горизонтальных и наклонных выработок; горнорабочие очистных забоев; машинисты шахтных машин и механизмов.

Желающие поступить в школу должны иметь при себе следующие ДОКУМЕНТЫ:

паспорт; свидетельство об образовании; справку с места жительства; три фотокарточки 3 на 4;

заявление на имя директора.

По вопросам приема ОБРАЩАТЬСЯ по адресу школы: Кемеровская область, г. Осинники, Стойгородок, 25.

Швейфабрике № 14 срочно требуется на постоянную работу электрик.

Обращаться в дни занятий.

Дирекция.

Коллектив учителей школы № 18 выражает свое соболезнование преподавателю Ивану Павловичу Тюрину по случаю преждевременной кончины отца.

ТЮРИНА
Павла Михайловича.

Кинотеатр «СПАРТАК»

С 13 января

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

ДЖОРДИ

Начало: 12, 4, 6, 8, 9-50.

Для детей:

Начало: 10, 2 часа.

МАЛЫЙ ЗАЛ

ПОВЕСТЬ ОДНОЙ ДЕВУШКЕ

Начало: 11, 1, 5, 7, 9.

Для детей:

Начало: 9, 3.

С 16 января

ВОСКРЕСЕНИЕ

(По одноименному роману Л. Н. Толстого).

Начало: 12, 4, 6, 8, 9-50.

Для детей:

МАРЬЯ ИСКУСНИЦА

Начало: 10, 2 часа дня.

Кинотеатр «ИСКРА»

13 января

ВДАЛИ ОТ РОДИНЫ

Начало: 5, 7, 9 час.

Для детей — в 3 ч. дня.

14—15 января — ЧУДОТВОРНАЯ

Кинотеатр «ГОРЯК»

14—15 января

ОПАСНАЯ ЗОНА

Начало: 11, 5, 7, 9 часов.

Клуб имени ЛЕНИНА

13 января

СПАСИТЕ НАШИ ДУШИ

Начало: 3, 5, 7, 9.

Клуб им. СТАЛИНА

14—15 января

МИСТЕР ПИТКИН

В ТЫЛУ ВРАГА

Начало: 5, 7, 9 часов.

Для детей:

ВЫБОРГСКАЯ СТОРОНА

Начало: 1, 3.